



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN

【教师作品】

那些灿烂的细节

邹平经济技术开发区实验学校 张路霞

用手轻轻一捧,那些吉光片羽。满心的喜悦,构成了生命中永恒的灿烂。

“挺住,别动!”伴随着医生暖心的话语,感觉我的背上扎进了一根长达七八厘米的冰冷东西。好不舒服,我想要翻身动弹一下,腿已经不听使唤了。慢慢的,脑海中也一片空白……

不一会儿的功夫,这里的一切都与我不关了。好像真的回到了那天:简单装修的客厅里,陈列物品都是一些再平常不过的了。一株发财树特别亮眼,那高大挺拔的身躯,好像是老师的身影,顶天立地。午时的闹钟已经响起,老师还在给我讲课文,不争气的肚子却咕咕响了起来。讲完一篇文章,趁我消化的空,他起身去烧了一壶水。“你来讲讲,我听听。”那时候根本没有转换过思路的我,不用说讲课文了,就连基本的课堂专业术语都没有运用熟练。我看得出,老师脸上表情凝重:“你现在转换不过来,根本没有翻盘的机会!”一向不掉泪的我,这些日子积攒的压力瞬间决堤而来。

“快趁热吃吧!”老师端着一碗泡面走过来,“这碗面,它就能解决你的温饱。你的课也一样,要用最简单的方法解决最核心的问题。”这句话,我一时半会儿没参透,耳边却一直在回旋。接下来的几天,我把自已关在一间教室里,简单的事情重复做,每天固化讲课专业术语,深入读课文,找出问题……最终,在面试中脱颖而出。

此刻,画面定格在了那天中午,餐桌上师徒两人一人一碗泡面。最简单的午餐,最深切的关爱,照亮了我的人生路。

“哇哇……”伴随着婴儿的哭声,我清醒了。人在昏迷的状态,最先想起的就是对他影响最大的事情

吧。此时,医生已经把宝宝抱在了我面前。她哭了几声之后,竟然冲我笑了起来,我真不敢相信这个小家伙是我生的!

“但汝自为父母始知父母。”月子期间,妈妈来看望我,因为生意上忙,她待了个把小时,就走了。当时挺纳闷,母亲这么喜欢小外孙女,这么快就走了。我睡了一觉醒来,摸出手机看时间,枕头底下是什么?拿起来一看,是一笔数目不少的钱。妈妈知道我两个刚成家,给公公看病花费不少,怕我在经济上受了委屈吧。

第二天早晨,我还没醒,隐约听到妈妈的声音,连忙穿上衣服起来。六月份的天气,即使早晨也十分闷热。只见满头大汗的她,手里提着一个大塑料袋:“快点让月嫂阿姨给你做做吃吧!我清早从农贸市场买来的猪肝跟猪蹄!”这时候阿姨从厨房里出来了:“我昨天才说,猪肝补血效果最好了,猪蹄下奶。今早就送来了!这些都够吃一个月了!”着实不是矫情,出于本能的,我跑到妈妈身边,立马抱住了她。三十年来,第一次拥抱我的妈妈。看到泪眼汪汪的我,她说:“傻孩子,不能哭,流泪对眼睛不好。”我的母亲,贴心细致的爱,请原谅我找不到合适的词语来形容。

说起母爱,电影《你好,李焕英》凭借良好口碑逆袭为春节档的黑马。大抵是晓玲欲养不待的遗憾,是万千亲子关系的缩影吧。不少人抱着看喜剧的心情而去;出来时,却湿了眼眶。影片中有这样一句台词:“我的女儿,我只要她健康快乐就好了!”在给我女儿取名字的时候,电影还没上映,我心里确实是这样想的。从网络、书籍上找了许久,也写了不少,总感觉少点什么。读《论语》时,这样一句话吸引了我。子曰:“可也,简。”仲弓曰:“居敬而行简,以临其民,不亦可乎?居简而行简,无乃大简乎?”可也,简;亦者,雅。取而用之,亦可。希望我没有违背古人的智慧。与孩子父亲商榷,提及这个名字时,宝宝的小手指神奇地摆出了“OK”的姿势。天时地利人和,大道至简,行久致远。希望小亦可能够像她的名字一样,永葆一颗赤子之心,去感受世间的爱与温暖。

师者,亦父母。长大后,我就成了你们。对于这两个角色,我有了更深的体会。细致入微,静待花开灿烂;传承大爱,耕耘桃李芬芳。



下载品质滨州
欣赏优秀作文

五·一时,我和妈妈去了有着“烟雨世界”美称的江南。

第二天清晨,我们早早地醒来,来到西湖,天还不天亮,晨起的老人却早已在古色古香的亭子里打太极了。清风拂醒了西湖,睁开了雾蒙蒙的双眼。柳树轻轻摇动着嫩绿的枝条,分割开初升的晨曦,留下清清浅浅的日影印在小路上。

走在杨柳成荫的苏堤上,清新的空气中夹带着淡淡的荷叶的清香,真是沁人心脾啊!三三两两的小船散落在岸边,好一幅温馨景色。走过一座拱桥,成片的荷叶映入眼帘,在微风中轻轻摇曳,细见几朵荷花含苞待放……荷叶上布满了晶莹剔透的露珠,仿佛是大自然在这片生命注入的一股清流。

站在小路上望向西湖,西湖是那样的清亮,水波粼粼的,风姑娘偶尔提着裙子来这里游戏,不时荡起一道道水波,像无数条透明的丝带在水中飘舞。微风中,一叶小舟从水面缓缓滑过,泛开一阵涟漪。几朵含苞待放的荷花好像跳起了舞蹈,向驻足的人们展示自己的美。古

花儿欣然张开了眼,枣树上几株小芽在雨后冒了出来,露出嫩绿的小脑袋,小枣芽好奇地晃晃小脑袋,时不时地张望一下,满足一下自己对世界的好奇!

微风徐徐吹过,吹起了我的一缕发丝,我不由得停在了那里。一扇小小的门挡住了我的视线,我几步挪到了门前,手轻轻地搭在门把上,深深地呼了一口气,小心翼翼地推开了那扇门。扑面而来的灰尘一下子涌进我的鼻腔,我忍不住咳嗽了起来,小心翼翼地凭借着记忆,摸索着打开了那盏灯。我环顾四周,记忆如潮水般涌了上来。

这是我奶奶住过的地方,当家里装修时,奶奶固执地没有让爸妈动这间房子。

我坐在小时候的小床上,上面已落了好些灰尘,原本漂亮的被子已经有了一块块污渍,小床也摇摇晃晃,似乎它已承担不起我的重量,时不时发出吱呀吱呀的

【学生作品】

江南游记

邹平市黄山实验初中 王建栋

往今来,无数诗人将对西湖的喜爱都写在了诗句里:白居易写下了“未能抛得杭州去,一半勾留是此湖”,苏轼写下了“春衫犹是,小蛮针线,曾湿西湖雨”,欧阳修写下了“何人解赏西湖好,佳景无时”。不论是平民百姓还是皇室贵族,无不在这西湖美景表示赞叹。

晚上,我们来到了传说中的艳遇之都——西塘古镇。沿河的灯笼都被点亮,一排排映照在河上,宛如丝绸一般的柔和,却又流淌着浓浓的温馨和暖意,迷离的灯笼,会将游客们的影子牢牢地拴在水边的廊柱上、长椅上,就像拴住一张远航的归帆。坐在一张躺椅上,望着熙攘的人群,再看这西塘,柔和的红光衬得古镇如梦似幻,一艘艘缓缓荡在河面的手摇船上传来美妙动听的江南丝竹,直让游人醉倒。

第三天,我们来到了有着“中国第一水乡”之称的乌镇。乌镇,是韵味十足的江南古镇,湛蓝的天空,清澈的河水,映衬着乌镇的古代建筑。一进入古镇,我就被那古色古香的建筑所吸引,满眼尽是古朴与宁静,一条蜿蜒

流转的小河贯彻整个小镇,怪不得说“水是乌镇的灵魂”。放眼望去,河两岸的房屋大多都悬在水上,这就是乌镇著名的水阁。连接水两岸的是一座座石拱桥,桥和水下的倒影形成了一个同心圆。乌镇的清晨是清静的,天刚刚泛白,少了白日夜晚的喧闹,只有零零星星的几个人,漫步在石板路上,可以清晰地听见鸟儿站在树上婉转地歌唱;可以看到杨柳迎着微风轻舞;还有那早起的船夫缓缓划动双桨渐渐远去。

乌镇的人们都很勤劳,在这里,随处可见的“丝作坊”“油伞铺”“灯笼坊”……循着古人的脚步,慢慢体会各种生活风趣。在我心目中的乌镇,没有城市的繁华,也没有车水马龙,一片清新雅致,就像一幅可听可看的水墨丹青,将我们送入那一片安逸祥和之中。

我们走了很久,看了很多。最后恋恋不舍地坐上返程的客车,在车上很快就睡着了,梦中,我又看见了美丽的江南。

(指导教师:张弘)

【学生作品】

推开那扇门

邹平市台子初级中学 姜文娟

声音;老旧的小小的电视机静静地摆在那里,它只有一个小箱子大,那是我家的第一台电视机;已经掉了墙皮的墙上稳稳地挂着我小时的照片……下面是我最喜欢的这张小板凳!那时的我是多么天真快乐,无忧无虑啊!转眼间,我已是初三的少年了,望着那张小小的凳子,我不禁陷入了回忆。

那天,雾蒙蒙的,五岁的我是个淘气包,喜欢在水泥地上和小朋友不停地玩闹,脸上写满了属于那个年龄的淘气。“扑哧”一声,身体小小的我踩在了一块石头上,趴在了地下,等我艰难地站起来时,膝盖上已经满是血迹,胳膊上也多了几道划痕,一阵刺痛传来,我“哇哇哇”大哭起来,眼泪像断线的珠子砸在地上。奶奶听到我的哭声急忙跑了过来,把我抱在小板凳上,嘴里念叨着:“小东西就知道乱跑,这下好了,腿上磕了一个大口子

……”用手上的棉签,轻轻地擦着污迹,又轻轻地为我擦上碘伏,心疼得皱着眉头轻轻安抚着小花猫似的我!

我起身,小心翼翼地坐在小板凳上,那上面似乎还残留着一丝温暖,我不禁轻轻笑出声来!“在这干嘛呢?”声音苍老但温暖!是奶奶!我一下捂住了嘴!

推开那扇门,小时候的美好一下子回到了我的眼前,推开那扇门,我依然感受到了奶奶对我的关心和疼爱!

(指导教师:谷安芹)